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Tendencias predominantes

Mexicanos piden actualizar Constitución

56%  Cree que nuestra Constitución en algunos casos ya no concuerda 
con la vida actual.

51% Manifestó que las reformas recientes que se han hecho a la 
Constitución no han servido para hacerla un mejor marco legal. 

51% Considera que el derecho a la educación laica y gratuita para los 
mexicanos no se cumple. 

59% Opina que el derecho a transitar por cualquier lugar del país sin que 
nadie nos detenga no se cumple.

73% Manifestó haber leído algunos artículos de la 
Constitución.

Opinión sobre políticas públicas y democracia

32% Cree que la mejor política pública implementada en nuestro país a 
sido la de educación. 

51% Consideró que la política pública que más lo ha beneficiado es la de 
salud.

23% Dijo estar “muy satisfecho” y “más bien satisfecho” con el 
funcionamiento de la democracia.

solamente 

Tendencias generales



 

Para obtener más información acerca del tema le invitamos a que se ponga en contacto con el área de Opinión Pública del CESOP

Fuente: Demotecnia, “Los mexicanos creen que hay que adecuar su Constitución a los nuevos tiempos”, 31 de enero de 2012, disponible en 
www.demotecnia.com (fecha de consulta: febrero de 2012).
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¿Piensa que es totalmente 
adecuada porque los 

principios de hoy son los 
mismos a los de 1917?

¿Piensa que es adecuada 
pero en algunos casos ya no 

concuerda con la vida 
actual?

¿O de plano piensa que la 
Constitución de 1917 no 

sirve ya para el México del 
siglo XXI?

No sabe

La Constitución que hoy nos rije en México se aprobó en 1917, por lo que ustede sabe o ha 
escuchado ¿qué tan adecuada es esa Constitución para las condiciones de vida actuales en 

nuestro país?

31%

51%

15%

3%

Sí No Algunas sí, otras no No sabe

En años recientes se han hecho una gran cantidad de reformas a la Constitución de 1917, 
 en su  opinión, ¿esas modificaciones han servido para hacer de la Constitución 

un mejor marco legal o  no? 

Encuesta telefónica nacional,  
21 de enero de 2012.



 
Fuente: Reforma, "Rechazan estado 32", 19 de junio de 2010, p.2 (ciudad).

 Para obtener más información acerca del tema le invitamos a que se ponga en contacto con el área de Opinión Pública del CESOP

Sí
48%

No
49%

No sabe 3%

La libertad de asociarnos entre nosotros para 
fines políticos y sociales

Sí
47%

No
51%

Derecho a la educación laica y gratuita para los 
mexicanos

Sí
40%

No
59%

Derecho a transitar por cualquier lugar del país 
sin que nadie nos detenga

Sí
33%

No
65%

La libertad de decir lo que pensamos sin que 
nadie nos pueda perseguir ni castigar

Sí
30%

No
68%

Derecho a tener acceso a sericios médicos de 
calidad

Sí
23%

No
76%

El derecho de todos de aspirar a tener un 
trabajo digno y bien remunerado

Ahora le voy a leer algunos de los derechos que tenemos los mexicanos según la Constitución de 
1917. Por favor dígame si usted cree que en estos momentos esos derechos se cumplen o no.

No sabe 2%

No sabe 2%No sabe 1%

No sabe 2% No sabe 1%
Encuesta telefónica nacional,  

21 de enero de 2012.
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Fuente: Demotecnia, “Los mexicanos creen que hay que adecuar su Constitución a los nuevos tiempos”, 31 de enero de 2012, disponible en 
www.demotecnia.com (fecha de consulta: febrero de 2012).



 
Fuente: Reforma, "Rechazan estado 32", 19 de junio de 2010, p.2 (ciudad).

 Para obtener más información acerca del tema le invitamos a que se ponga en contacto con el área de Opinión Pública del CESOP

Encuesta telefónica nacional,  
21 de enero de 2012.
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73%

18%

0%

He leído la Constitución 
completamente

He leído solamente algunos 
artículos de la Constitución

Nunca ha leído la 
Constitución

No sabe/ Ninguna

Ya por último, por favor dígame cuál de las siguientes afirmaciones es la que mejor 
representa su caso particular

Mexicanos piden actualizar
Constitución

Fuente: Demotecnia, “Los mexicanos creen que hay que adecuar su Constitución a los nuevos tiempos”, 31 de enero de 2012, disponible en 
www.demotecnia.com (fecha de consulta: febrero de 2012).
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Fuente: Reforma, "Rechazan estado 32", 19 de junio de 2010, p.2 (ciudad).

 Para obtener más información acerca del tema le invitamos a que se ponga en contacto con el área de Opinión Pública del CESOP

Encuesta cara a cara en 18 países, entre 
el 15 de Julio y el 16 de Agosto de 2011.
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La mejor política pública (totales por país 2011)
LA EDUCACIÓN

Política pública que más lo ha beneficiado (total por país 2011)
LA POLÍTICA DE SALUD

Fuente: Latinobarómetro, “Informe 2011”, 28 de octubre de 2011, disponible en www.latinobarometro.org (fecha de consulta: febrero de 
2011).



 
Fuente: Reforma, "Rechazan estado 32", 19 de junio de 2010, p.2 (ciudad).

 Para obtener más información acerca del tema le invitamos a que se ponga en contacto con el área de Opinión Pública del CESOP

Fuente: Latinobarómetro, “Informe 2011”, 28 de octubre de 2011, disponible en www.latinobarometro.org (fecha de consulta: febrero de 
2011).

39

23

23

26

28

29

31

32

33

35

37

38

39

44

45

49

54

58

72

Latinoamérica

Guatemala

México

Colombia

Bolivia

Honduras

Perú

Chile

República Dominicana

El Salvador

Brasil

Nicaragua

Paraguay

Costa Rica

Venezuela

Ecuador

Panamá

Argentina

Uruguay

En general, ¿diría usted que está muy satisfecho, más bien satisfecho, no muy satisfecho o 
nada satisfecho con el funcionamiento de la democracia en (país)? 

(Sólo quienes dijeron estar “Muysatisfecho” y “Más bien satisfecho”)

Encuesta cara a cara en 18 países, entre 
el 15 de Julio y el 16 de Agosto de 2011.

opinión sobre políticas públicas 
y democracia



Los datos completos de estas encuestas y de otros temas de 
interés, los puede consultar en la página del                    

www.diputados.gob.mx/cesop

La información contenida en esta cápsula es una síntesis de las principales encuestas generadas por 
diversas empresas. Esta información no refleja la opinión del CESOP ni de la Cámara de Diputados.
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